## Темка



Ольта Нуднова

12+

## Ольга Нуднова Темка

http://www.litres.ru/pages/biblio\_book/?art=65064182 SelfPub; 2021

## Аннотация

Зарисовка из реальной жизни о судьбе дворняги Темки. Он верой и правдой служил своему хозяину. Хозяин умер. Что дальше?

## Ольга Нуднова Темка

Пёс лежал на дороге. Он лежал прямо на мокрой земле, опустив голову на лапы.

Пёс смотрел вдаль. Он был один. Он был никому не нужен. Но пёс ждал, ждал очень долго. Он ждал. Чего ждал? Пес и сам не знал.

Целых двое суток пёс сидел в деревянном домике. Дом был закрыт изнутри на деревянную палку. Пёс хотел есть. Пёс хотел пить.

Он подходил к хозяину, который молча сидел на диване. Он лизал ему руки, лицо. Пёс не понимал, почему тот ничего ему не говорит, ничего не делает. Потом хозяин и вовсе изменил цвет лица, стал синим, повалился на диван ничком.

Пёс переживал, пёс страдал. Он не знал, что ему делать. Он даже попытался завыть по-волчьи, заскулил в голос.

В окно стали заглядывать незнакомые люди, мужчина и женщина. Пёс их не знал. Он метался по дому, начал рычать, лаять, пытался прогнать людей от окна. А потом дверь и вовсе снесли с петель. Приехали какие-то люди в камуфляже, завернули хозяина в покрывало, погрузили в белую машину с красным крестом. И все уехали. А его, Темку, прогнали.

Он бегал по деревне, излазил по грязи все вдоль и поперёк. Но никто его не звал. Никому он был не нужен. Пёс

устал. Он улегся прямо на землю, в грязь, на мокрую дорогу напротив дома.

Сколько он так пролежал, пёс не помнил, не мог сказать.

Но вдруг он увидел, как у дома затормозила и остановилась тёмная машина, вишнёвое АУДИ. Из неё вышли женщина в чёрном кружевом платке, мужчина в камуфляже и девушка в очках.

"Темка, Темка!" – женщина позвала его. Он поднял голову. Сначала Темка её не узнал: "Кто она

такая, эта женщина, что позвала его?" Это была его хозяйка. Пёс на брюхе пополз к ней, уткнулся мордой в белые, тёплые кроссовки. Она гладила его. Пёс скулил и плакал. Он

очень обрадовался! Наконец, кто то позвал его, кому-то он стал нужен и необходим.

Всё вошли в дом. Темку накормили, напоили, дали вкусную косточку. Но он ещё не знал, что в дом пришло горе. Что его хозяина больше нет...

На следующий день они поехали по делам, в ритуальные

услуги, встречали коллегу из города. Темка остался дома. Следующим утром он убежал. Входная дверь открылась. Он выскочил на удилу стал носиться по деревне и всех облач-

выскочил на улицу, стал носиться по деревне и всех облаивать.

Он увидел, как подъехала машина. Из неё выгрузили си-

ний бархатный ящик с золотыми вставками, положили его в прицеп, накрыли чёрным материалом от дождя. Но дождя сегодня не было. Светило солнце. Оно солнечными зайчика-

ми пробивалось сквозь кроны деревьев, запутывалось в ветках корабельных сосен. Пёс дальше не пошёл. Он не видел, как все присутствую-

щие в резиновых сапогах шлепали по грязи по лесной доро-

ге между деревьев, обходили стороной глубокие лужи, старались не застрять в болотистой почве. Он не видел, как синий бархатный ящик поставили на железные подпорки. Как батюшка в длинном тёмном одеянии, с золотым крестом на шее и резиновых сапогах, ходил вокруг ящика, мягко ступая по песку, читал молитвы для новопреставленного раба

рону ящика. Как остальные три женщины в чёрных платках стояли рядом, повторяли за батюшкой слова молитвы. Как мужчина в камуфляже вторил батюшке и пел вместе с ним красивым, бархатный голосом.

Потом ящик закрыли. Четверо мужчин, абсолютно трез-

Божиего. Пёс не видел, как плакала хозяйка по другую сто-

вых, верёвками поддели его, стали опускать в свеже вырытую могилу. Гроб не хотел становиться, как надо. Одному из мужчин пришлось даже прыгнуть вниз, чтобы помочь. Свежий холм земли напомнил о том, что там, внизу, остался его хозяин.

Темка любил своего хозяина. Он помнил, как его принесли домой, какой он был маленький и беспомощный. Хозяйка возилась с ним очень много, мыла, кормила, расчесывала.

Но хозяина он все же любил больше. Хозяин был уже немолод, грузен, порой неуравновешен и непредсказуем. Но он

всегда гулял с ним, с Темкой. Он отпускал его с поводка. Темка бегал, нарезал круги от переполняющей его энергии, радости и возбуждения. Хозяин и хозяйка жили вместе более 30 лет, 24 года в офи-

циальном браке и 7 лет так. Они были однолюбы. И они были счастливы, были вместе-и в горе, и в радости! Жизнь была сложная, неоднозначная, полная трудностей. Но они держались друг друга, не бросали, не уходили. Они изъездили

всю Ладогу, все побережье Финскского залива, побывали в Псковской области, в Белоруссии, а потом купили домик в деревне под Новгородом. Они любили ездить в лес. Хозяйка собирала грибы или ягоды. Она наполняла полностью битончик и большие корзины. Она любила лес. Лес отвечал взаимностью. Темка носился рядом, таскал в зубах ветки, пы-

тался отгрызть свежие ветви на кустах, наклонял их, прыгал от удовольствия и наслаждения. А потом он лежал на кочке во мху, высунув до земли розовый язык, и отдыхал. Хозяйка рядом собирала в битончик спелую клюкву. Хозяин курил у своего навороченного джипа. И наблюдал. За природой, за погодой. Как плывут в небе облака, как светит солнце, как пёс носится по лесу, сшибая все на своём пути. Как жена со-

столом в доме. Всё сидели, разговаривали, вспоминали хо-

бирает грибы и ягоды, получая от этого душевное удовольствие и покой. Вечер закончился посиделками за круглым

зяина. Пёс помнил, как к хозяину приходили люди в военной зяин до смерти ненавидел. На фото в удостоверение он был молодой, красивый, в цветном свитере, кудрявый, с тёмными глазами, обаятельный улыбкой. Он был очень симпатичный, его хозяин. Женщинам он нравился. Но хозяин любил только хозяйку. Он был однолюб. Темка это знал. И ещё он знал,

форме, друзья из прошлой жизни. Он лежал под столом и внимательно слушал их рассказы про Афган. Что это такое? Пес даже не представлял. Но слушал их рассказы с удовольствием – про вертушки, БТР, десант, про душманов. Их хо-

что такое Любовь. Темка был верным и преданным другом для хозяина и для хозяйки. Он их охранял, защищал, никому не давал в обиду, рычал только по делу, обнажая десну и показывая белые, великолепные зубы.

Две ночи Темка спал на коврике у кровати, где спала коллега хозяйки с её работы. Это была женщина в очках, с тон-

Две ночи Темка спал на коврике у кровати, где спала коллега хозяйки с её работы. Это была женщина в очках, с тонкими руками и наманикюренными пальчиками, с красным блестящим лаком. Он и ночью хотел лежать у кровати, положив морду на одеяло. Чтобы она лишний раз прикоснулась к нему, погладила по голове, по ушам, почесал шею, переби-

наглый кот. Белый и пушистый, с поднятым вверх хвостом, он спустился с горячей печки, прыгнул на кровать и улегся рядом с ней. Он мурлыкал, как трактор, на всю комнату. А она гладила его, перебирала белую шерсть. Темка даже глаза зажмурил от такой неприличной картинки. Хотя в душе он

коту завидовал. Он сам хотел этого, чтобы его чесали, гла-

рала его шерсть. Он бы балдел от этого. Но все испортил этот

гипнотизируя кота на кровати. Но этот наглый блондин с зелёными глазами не обращал на Темку никакого внимания, а ещё сильнее жмурился и мурчал от удовольствия. Темка проснулся рано. Было ещё совсем темно. Печка по-

чти остыла. За окном падал снег. Казалось, что опять наступила зима. Белые снежинки летели хлопьями. Хозяйка си-

дили, перебирали пальчиками шерсть. Он уснул под утро,

дела у окна, курила и плакала. Она переживала смерть любимого. Темка заскулил, подошёл ближе, положил голову на колени. Она рассеянно погладила его по голове, почесала шею ниже ошейник. Темка замер, застыл в неудобно позе.

А он готов был служить ей верой и правдой. Но вчера он услышал, как хозяйка говорила с кем-то в во-

Но ему было хорошо и приятно. Хозяйка любила его тоже.

енной форме. Темка понял, что разговор шёл о нем. Слово "собака" и свое имя "Темка" он знал. Этот человек сказал хозяйке:

"У меня целый двор лаек. Я с ними на охоту хожу. Дво-

рянин мне не нужен. Но помощь оказать могу-пристрелить! И дело с концом!"

Темка не знал, что такое "пристрелить" и что такое "дво-

Темка не знал, что такое "пристрелить" и что такое "дворянин". Но ему вдруг стало страшно.

Он подсовывал и подсовывал голову под руку хозяйке. Он хотел сказать ей, как он её любит. Так же, как хозяин. Даже ещё сильнее. И хлопот от него не будет никаких. Он знает

ещё сильнее. И хлопот от него не будет никаких. Он знает и верит, что все будет хорошо. Пустота постепенно отойдёт,

верой-правдой, будут заботиться о ней по мере своих собачье-кошачьих сил и возможностей. Только пусть она никуда не пропадает. Пустота, одиночество-это ведь так страшно! Темка теперь знает это сам...

заполнит я. А он, Темка, и его друг, блондин Бася, ей в этом помогут. Они будут любить её, очень-очень, будут служить